

В числе передовых

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (8554)

Суббота, 23 апреля 1966 г.

Цена 2 коп.



Навстречу Первомаю

Иван Рейнгольдович Кнехт бригадиром давно, так давно, что к этому уже привыкли на 3-м участке шахты имени Ем. Ярославского. Можно сказать, бесшумный бригадир Иван Рейнгольдович. И доверяют ему не зря — опытный он горняк и организатор неплохой.

Бригада, руководимая им, сейчас работает в 11-й лаве с комплексом К-52М, работает с перевыполнени-

ем сменных заданий. Хотя условия труда не из легких — 11-я лава на отработке. — на сверхплановом счету коллектива более 700 тонн угля. Праздник весны, труда и мира этот слаженный коллектив будет встречать в числе передовых.

На снимке: Иван Рейнгольдович КНЕХТ, бригадир 3-го участка шахты имени Ем. Ярославского. Фото Г. Егорова.

Ульяновской области — орден Ленина

За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства Президиум Верховного Совета СССР наградил Ульяновскую область орденом Ленина.

(ТАСС)

Портрет вождя руками горняка

В Центральном музее В. И. Ленина появился интересный экспонат — скульптурный портрет Ильича из глыбы... антрацита.

..На Макарьевском руднике в Донбассе работали отец и сын Патраболовы. Была у Кольки Патраболова мечта, хотел он высечь из глыбы угля портрет Ленина. Товарищи горячо его поддерживали. Вырубили огромный кусок антрацита и доставили на-гора. Было это осенью 1923 года. Прямо в помещении, где сортировали уголь, начал Николай обрабатывать 30-пудовую глыбу. Три месяца продолжалась работа..

В конце января 1924 года делегация донецких шахтеров, приехавшая в столицу на похороны Ильича, передала бюст Центральному Комитету партии. В свое время он стоял в Георгиевском зале Кремля.

Осенью 1924 года 26-летнего комсомольца Н. Патраболова послали учиться в Московский художественно-технический институт. Он стал художником... Разведчиком, пехотинцем, артиллеристом прошел Патраболов Великую Отечественную войну. На фронте вступил в партию. Боевые награды украсили его грудь.

Сейчас Николай Иванович Патраболов — пенсионер, живет в Москве. Недавно он завершил эскизы композиции «Приезд В. И. Ленина в Петроград из Финляндии».

(ТАСС)

Пусковая — на старте

Огромное четырехэтажное здание из железобетона, крытые платформы, железнодорожные пути, по которым ежесуточно будут уходить и приходить вагоны с продуктами, просторный административный комбинат и подсобные помещения — так будет выглядеть это место стройки через два года. Городской холодильник, расположенный в Соцгородке, емкостью 10 000 тонн обеспечит трудящихся Ленинск-Кузнецкого и Беловского районов свежими продуктами. Это биографическая справка фабрики холода — одного из важнейших объектов города, соорудить который поручено Полысаевскому стройуправлению.

И все же в прошлом году дела на этом важном объекте обстояли неважно. Из 400 тысяч рублей полысаевцы освоили лишь половину. Несколько месяцев здесь вообще не было ни души: строители готовили к сдаче Беловскую ГРЭС, шахту «Грамотейнская-3-4».

Только в феврале сюда вернулась первая бригада. Сотни тысяч кубометров снега пришлось перебросать каменщикам и плотникам, чтобы подготовить себе рабочее место. Стройка будто мстила за невнимание к себе. Но уж потом работа закипела! Особенно, когда монтажники Анатолия Владимировича Попова и комплексная бригада тов. Анфилова стали работать рядом. 800 кубометров сборного железобетона уложили монтажники, а каменщики сделали более 700 квадратных метров перегородок, выложили около 700 кубометров кирпичных стен, смонтировали перекрытия.

Пусть не гласно, но они соревновались. Кран едва успевал за ними. Особенно это заметно было в марте. Мон-

тажники тогда работали, как одержимые. Восемь человек выполнили объем, положенный шестнадцати. Каркас холодильника вырос до двух этажей. И качеством монтажа заказчик будет доволен. Мастер участка Д. Аленичева рассказывала, как А. В. Попов приятно удивил трестовского маршайдера. При монтаже капителей допускается отклонение ±5 миллиметров, а у них и того не было. Тщательно смотрел в свои записи маршайдер, сомневался и все же вынужден был признать, что капители уложены отлично.

Вести со стройки

Сейчас на объекте горячая пора. Строители наверстывают упущенное. Из 500 тысяч рублей, которые предстоит освоить в этом году, освоена третья часть.

— Если и дальше дела пойдут так, то в третьем квартале мы выполним годовой объем работ по холодильнику, — говорит начальник управления Б. Т. Куропаткин.

Борис Терентьевич не случайно оговаривается. В последние дни темпы строительства холодильника несколько снизились. Сказалась неподготовленность к работе, непродуманность некоторых вопросов. Например, бригада отделочников Верещагина из-за неисправности растворонасоса два дня почти ничего не делала. И виноват в этом не слесарь, что оказался не в состоянии тут же отремонтировать от-

живший свое механизм, а мастера и главный механик управления. Уже когдато неделя прошла с тех пор, как бригада вернулась из Белова, а многие механизмы, в том числе и растворонасос, до сих пор там обитают.

Хорош и заместитель начальника управления тов. Антипин. Уж кому, как не ему, знать, что хорошие подъезды к объекту — залог ритмичной работы. Это подчеркивалось и в мероприятиях по подготовке к весне, составленных еще месяца полтора назад. Однако до сих пор подъезды не готовы. На объекте грязь непролазная. Бульдозер только тем и занят, что вытаскивает из нее засевшие машины. А тов. Антипин совершенно спокоен, настолько, что раздумывает, откуда бы ему удобнее подвезти засыпной материал: откуда, берет его Полысаевское ДСУ, или с шахты.

А тут еще Ленинский железобетонный завод срывает заказы. Директор завода тов. Шерин завалил полысаевцев массивными колоннами, плитами, перекрытиями капителями, а вот мелкие изделия не шлет. Ссылается на недостаточность опалубки. Но это отговорка. Завод в состоянии обеспечить строителей. Дело в том, что данные заказы настолько незначительны и неденежны, что завод смотрит на них, как на дело второстепенной важности.

Эти и еще ряд причин мешают размаху стройки. Сейчас за общей картиной благополучия они могут казаться мелочью, а в конечном счете повлияют на сроки ввода объекта в эксплуатацию. Устранять эти недостатки надо тут же, немедленно, чтобы отличный старт приблизил финиш.

А. ЛАДУТЬКО.

Увеличивая счет

Проходчики шахты «Комсомолец» хорошо знают, что успех по добыче угля во многом зависит от того, как своевременно будет подготовлен очистной фронт. Они стараются не подводить, и с каждым днем увеличивая счет сверхплановых уходов.

Хорошие показатели в предмайском соревновании имеют проходческие бригады 9-го участка. Только за две декады апреля бригада тов.

Комарова имеет 16 погонных метров, пройденных дополнительно, бригада тов. Романько — 15 метров, бригада тов. Кадошников — 10 метров.

Не отстают и их коллеги по проходке — горняки 1-го участка. Более 20 погонных метров записал на сверхплановый счет коллектив бригады тов. Гудкова, на второй десятке перевалил сверхплановый счет бригады тов. Иванова.

СВОДКА

добычи угля

трестом «Ленинуголь» за 21 день апреля

«Комсомолец»	+ 6477
Им. С. М. Кирова	+ 4156
Им. Ем. Ярославского	+ 3274
«Полысаевская-2»	+ 2316
«Полысаевская-1»	+ 2199
«Журилка-3»	- 1595
«Полысаевская-3»	- 2468
Им. 7 ноября	- 3258
Трест	+ 11101

В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР

О присуждении Ленинских премий за наиболее выдающиеся работы в области освоения космического пространства

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники присудил Ленинские премии 1966 года за выдающиеся работы по освоению космического пространства: коллективу ученых, конструкторов и производственников, принимавшему участие в создании и изготовлении многоместных пилотируемых кораблей-спутников «Восход-1», «Восход-2», в проведении их запуска и осуществлении первого в мире выхода человека в космическое пространство; коллективу ученых, конструкторов и производственников, принимавшему участие в создании и изготовлении автоматических станций «Луна-9» и «Луна-10», их запуске и осуществлении мягкой посадки станции «Луна-9» на поверхность Луны, о передаче на Землю фотографий лунной панорамы и о выводе на окололунную орбиту первого в мире искусственного спутника Луны.

(ТАСС)

Как пал человек



— Коммунист должен показывать пример всей своей жизнью, — с этих слов начал свое выступление на недавнем партийном собрании Александр Васильевич Аверкиев, десятник участка подземного транспорта шахты «Комсомолец».

В полной мере эти слова относятся к самому Александру Васильевичу. Почти четверть века работает он в коллективе шахты. Разносторонняя общественная деятельность коммуниста — несколько лет подряд был членом шахткома, избирался в партийный орган предприятия, на участке он редактор газеты, агитатор.

Ныне А. В. Аверкиев член парткома, возглавляет работу группы содействия комитету народного контроля.

Передовой и активный производитель, он непримиримо относится к любым проявлениям недисциплинированности. Он порядочен во всем. И это служит прекрасной гарантией, что коммунист Аверкиев и есть тот пример, которому следует подражать, на который надо равняться.

На снимке: А. В. АВЕРКИЕВ.

Коммунисты научают материалы съезда

Накануне очередного дня учебы О. М. Иващенко по-прежнему почти со всеми своими слушателями, предупредил о предстоящем занятии.

В назначенное время первая подгруппа школы основ марксизма-ленинизма собралась в кабинете. Слушатели приступили к изложению доклада Л. И. Брежневна на XXIII съезде КПСС. Горный мастер П. Г. Красулин, изредка заглядывая в свой конспект, начал выступление по разделу «Мировая система социализма, борьба КПСС за укрепление ее единства и могущества». Говорил он подробно, исчерпывающе. Чувствовалось, что накануне основательно изучил доклад.

По следующему вопросу доклада слово попросил В. И. Субботин. Выступивший вслед за ним слушатель Я. П. Фатеев попытался расширить выступление Субботина, но допустил небольшую неточность в вопросе развития экономики капиталистических стран. Это сразу же подметил пропагандист, и когда Фатеев закончил, он О. М. Иващенко остановился на этой неточности. Это его правило. После выступлений слушателей пропагандист уточняет формулировки, заостряет внимание коммунистов, над чем они должны работать.

Богатый пропагандистский опыт имеет районный инженер О. М. Иващенко. Потому-то так внимательно относятся слушатели к каждой поправке, замечанию, высказанному им.

Н. БОБРОВ

Шахта имени С. М. Кирова.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 81 23 апреля 1966 г.

Одно упоминание о В. Одушкине вызывает иронию у рабочих участка № 1 шахты имени Ем. Ярославского. Раз упомянули его фамилию, рабочие знают: сейчас начнут «прорабатывать». Ругают на участке Одушкина не зря. К своим обязанностям он относится плохо. Разыгрывает из себя какого-то шута. Не доволен им ни горный мастер, ни коллектив, ни руководители участка. Вот уже год как коммунист Одушкин оторвался от партийной организации. Никаких поручений не выполняет. Не ходит на партийные собрания. Парторганизация не раз пыталась поставить его на место. А он всякий раз отвечал грубо, пренебрежительно. Мало того, у коммуниста с инженерным образованием такая точка зрения: «Мне государство больше должно», — отвечает он, когда ему напоминают о долге рабочего. Уж не за то ли государство должно, что Одушкин, пользуясь льготами студента-заочника, окончил высшее учебное заведение?

Приходится удивляться. Как этот человек мог дойти, как говорится, до ручки? Ведь раньше Одушкин хорошо работал, был активен. На откровенный разговор его не вызовешь. И чтобы выяснить причину, пришлось восстановить в памяти прошлое.

На шахте В. Одушкин начал работать в должности дежурного электрослесаря. Поступил учиться на заочное отделение горного института. Товарищи по работе, партийная организация понимали, что работать и учиться трудно. Поручений ему ни-

каких не давали. Думали выучится человек, все окупится сторицей.

По окончании института его повысили в должности, назначили руководителем смены. Не прошло и полмесяца, пришлось с новой должностью его снять за систематическое невыполнение нарядов. Конечно, опыта, сноровки в работе не было у молодого специалиста. Ему пытались помочь. Но Одушкин считал зазорным слушать советы опытных товарищей.

— Что вы меня учите, я инженер, я имею диплом, — заявлял Одушкин.

Откуда у человека появилось самознание, зазнайство, искажение самых элементарных понятий о долге? Не с тех ли пор, когда ему не дали партийного поручения, понимая, что ему трудно учиться и работать, когда сквозь пальцы смотрели на то, что он бросил один институт, поступил в другой. Пожалуй, излишнее внимание к заочнику, забота о нем и внушили Одушкину, что он — личность исключительная, имеющая право на особые привилегии.

Дали время Одушкину подумать, разобраться в своих ошибках. Казалось, он должен был сделать для себя выводы. Но вместо этого затаил в себе обиду, дескать, с инженером не считаются. Когда его ставили второй раз на должность горного мастера, между начальником участка А. И. Федоровым и В. Одушкиным состоялся откровенный разговор об отношении к работе. Не только руко-

водителям, но и всему коллективу, хотелось, чтобы потраченное на учебу время для Одушкина не пропало даром. Но вместо делового ответа на доверие коллектива старая песенка: «Я инженер, я имею диплом!», безалаберное отношение к труду, зазнайство.

Три раза доверяли В. Одушкину должность, три раза снимали за одно и то же. Как видно, личная обида оказалась сильнее. И нельзя сказать, чтобы партийная организация не пыталась разубедить в ложном мнении коммуниста. Но от протянутой руки помощи он отворачивался спиной. Несколько раз приглашали на партийное бюро. И ни разу он не соизволил прийти.

Одушкин в своем понимании Устава партии зашел слишком далеко. Он совершенно не признает обязанностей члена партии, игнорирует решения партсобрания. От него трудно получить ответ, считает он себя коммунистом или нет?

Вероятно, Одушкину не место в рядах КПСС, но невольно напрашивается вопрос, для какой цели вступил он в партию? Для того, чтобы взять на себя ответственные обязанности или, чтобы найти тепленькое местечко? Видимо, не без корыстных целей он стремился получить партбилет. Но надо дать понять В. Одушкину, что в партии портфель не раздают.

С. СИМОНОВ,
общественный корреспондент.

НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

И все это только значит,
Что подрастают мальчишки,
Что мамы сдают экзамен
И папы его сдают.

И. РЯДЧЕНКО.

В редакции Александра Дмитриевна Лебедева известна как хорошая общественница. Поэтому, когда она попросила помочь ее сыну записаться от предвзятости директора вечерней школы, где он учится, от угрозы суда, конечно, захотелось ей помочь. Мать не отрицала вины сына — да, он действительно ударил одноклассника. Но ведь, во-первых, было за что, во-вторых, главный удар нанес не он, а в-третьих, зачем же сразу в суд? Разве нет общественности, комсомольской организации, чтоб там парня пробрали как следует?

Итак — за что?

Мы совсем не за то, чтоб исключить силу из арсенала убеждения. Иной раз как раз нужно дать хорошую оплеуху, чтоб привести субъекта в человеческую норму.

Но здесь-то было нечто другое. В беседах с участниками происшествия передо мной постепенно вставала эта история, и была она далеко не безобидна.

Полгода назад в девятый класс вечерней школы поступили Витя Лебедев, Люда Денисенко и второй мальчик, ставший камнем преткновения, — назовем его Петей. Они даже сидели за одним столом. Витя — старший из них, ему 18 лет. Люда, большеглазая чернышка девушка, миленькая, как все в ее возрасте, нравилась им обоим. Каждый проявлял внимание к ней по-своему. Петя самоотверженно спасал девушку на контрольных. Навещал, когда она болела, приносил нехитрые мальчишечьи подарки. Он питал к ней, выражаясь по-старинно-

му, самые нежные и чистые чувства. И по-человечески он интереснее — начитаннее, развитее, Виктора. Но Людмиле понравился Виктор, и тут уж ничего не попишешь. У Петра нашлось характера спросить, кого из них она выбирает. Ответ был дан, но они договорились тем не менее остаться друзьями.

Мне кажется очень важным этот момент: ведь какие сложные отношения впервые

ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВА

решали ребята — и смогли сохранить достоинство. Не было грубого пренебрежения чужим чувством, не было слепой обиды и глупой мести за нее — у Петра. Если бы и дальше был выдержан экзамен на человеческие отношения!

Мы говорим — семейное воспитание, семейное влияние. Когда оно плохое — все ясно. Откровенно плохое воспитание, может быть, даже легче переломить, хотя бы потому, что легче доказать, чем оно плохо. Надо поставить ребенка в иные условия, в иные отношения — и он в сравнении поймет, что правильное. Насколько опаснее, вернее, коварнее обыкновенная духовная неграмотность, прививаемая незаметно, ежедневно, что ли. Человек не ворует из кармана, не пьет, не убивает. Но он не подозревает о существовании некоторых тонкостей в человеческих отношениях, некоторых моральных норм.

Так получилось у Виктора. На правах школьного товарища Петя по-прежнему заходил к Люде или звонил

У нее с Виктором дело шло к свадьбе, а он ходил. И вместо того, чтоб ввести эти посещения в обычные рамки товарищества, Людмила мама Тамара Михайловна делала большие глаза и чуть ли не тайком выпроваживала юношу, опасаясь ревности семнадцатилетнего жениха. Этим предполагалась уже законность его гнева. А девочка, едва оказавшись на положении невесты, стала обоим матерям вроде подружки: они уже передавали ей, вольно и невольно, опыт семейной жизни: не пускать

мол, из-за нее мальчика избивали. Ни уважения к чужому чувству, ни благодарности за него, ни смущения перед тем, что предательски напали на товарища. Нет — только угроза суда испугала и взволновала их обоих. Лишь одно сожаление мучит с тех пор Люду: как же она не догадалась взять у Пети в больнице расписку о том, что Витю он ни в чем не винит? И ведь потом, после его выздоровления, ходила, просила написать ее! Действовало ли здесь наушение старших или сама быстро сориентировалась — все равно поражает эта расчетливость.

А Виктор — раскаялся, хотя бы извинился? — Нет. Ну, хоть бы стоял твердо на своей правоте. Так нет, стал вывертываться, сваливать вину на невольного помощника, выдумал про обрез у Пети — словом спасовал, когда дошло до настоящего мужества. Вот ведь где правда о вашем сыне, Александр Дмитриевна! Страшно не то, что его будут судить, а то, что он так ничего и не понял. Страшно, Александра Дмитриевна и Тамара Михайловна, что у ваших детей не оказалось к совершеннолетию ни деликатности, ни сочувствия к чужой беде, ни истинных понятий о чести и бесчестье, о мужестве и слабости.

Родители, конечно, не учили детей плохо. И сейчас не учат — ругают за то, что сотворили такую неприятность. Но это, к сожалению, опять та же житейская позиция, в которой беспокоятся больше о безопасности своего дитя, чем о его нравственных провалах. Не встает даже вопроса, почему он смог так поступить. Поступок измеряется лишь объемом физического ущерба. И кажется, что плата за этот ущерб слишком уж велика!

Кому что кажется важным...

М. МОРОЗОВА.

В ЖКО ГОРОДА

ОТ ФУТБОЛИЛИ

Мы живем в доме № 3 на ул. Футбольной третий год. Первую зиму у нас отапливали очень хорошо, а последние две, можно сказать, закалили в холоде. Особенно

в этом году. Причем взяли с нас часть денег в летний сезон. Мы настаиваем, чтобы теперь не раскладывали деньги за отопление на летний сезон, а сделали так,

как мы платили раньше, — только в зимнее время.

Отопляет нас котельная ЦММ. Писали мы общее заявление в ЖКО шахты имени Ем. Ярославского. Но

начальник ЖКО тов. Константинова, говорит, что начальник ЦММ не снимает с ЖКО плату за отопление, и она тоже не имеет права снять с нас. Что ж, выходит, мы, жильцы, обязаны платить за мнимые услуги? 32 подписи.

Начало биографии бригады

Мы продолженье Ленина,
Мы в мире навсегда!

А. АКВИЛЕВ.

РАВНОМЕРНО вращается круг. С него в приемный рукав спадают лампы. Автоматы ножечный, крючково-монтажный, завачный и цокольный из штангелей, тарелок, колб, штабиков, электродов собирают одно целое. Это новая, недавно освоённая точная одиннадцатая линия сборки ламп восьмого цеха. Ее обслуживает комсомольско-молодежная бригада девушек. Им по 17—19 лет. Вожаком у них Гена Кичаев. Тоже молодой парень, вчерашний школьник, а ныне студент-заочник первого курса Кузбасского политехнического института. Бригада сформировалась 1 апреля, но о ней уже говорили как о коллективе, где труд славится, дружба держится. С первых дней взялась молодежь за дело, да так, что план для нее не оказался пределом. Ежедневно его перевыполняли. Вместо 6.750 давали 7.300—8.000 лампочек, прочных, красивых по внешнему виду. А ведь линия новая, оборудование — импортное. Монтировалась она начала с начала года. Были большие перестройки на водной газ, вместо природного. Отсюда до сих пор еще нередкие простои из-за поломок, глядеть в оба приходится.

Наладчики И. Сучков и Н. Дукшанин — люди опытные, исполнительные. Как только какая-нибудь задержка — моментально устраняют. Дважды повторять им не приходится. Да и девчата требовательные. Попробуй не сделай что-то, отругают за милую душу, что непавадно станет. Особенно достается всем от браковщицы Вали Тихоновой. Но это редко бывает. Геннадий строго следит за технологическим процессом и износом механизмов. Внимательный, чуткий, он помогает комсомольцам разумным советом. Оборудование Геннадий изучил, выполняет работы высококвалифицированного наладчика. Вот медленно проходит он вдоль линии, пристально смотрит на автоматы, мимоходом подкрутит гайку, смахнет разбитую колбу, протрет загрязненное место. — Экономия полуфабрикатов у нас большая. Особенно электродов. Делаем меньше брака — поэтому и даем сверхплановую продукцию. Вот цоколей не хватает, но пока обходимся... Молодежь у нас дружная, веселая, работают все задорно, по-хорошему гордятся доверием, — рассказывает бригадир. Здесь сплоченность, товарищество — важный фактор

слаженности в работе. И это заметно. Например, 20 апреля, девушки закончили смену на час раньше. Не было цоколей. Одни стали убирать рабочие места, а двое, Валя Конева и Нина Атапина, пошли помочь однонашникам по труду на первую линию. Это дело для них привычное. Обед. Девчата, торопливо запивая хлеб молоком, с шутками окружили Геннадия. — Ген, помоги задачу решить. Ты парень умница у нас. Многие из них готовятся поступать в институты. А три подружки-комсомолки (вы их видите на снимке: на переднем плане слева направо) поправщица монтажа В. Конева, заварщица Н. Казакова и браков-

щица Н. Атапина, которых вы видите на снимке, решили продолжить учебу по своей специальности, поступив в Кузбасский политехнический. Они берут пример со своего вожака. Образование у всех достаточное. Закончили 10—11 классов. А производственную практику, два дня в неделю, проходили здесь же, на линиях сборочного. Георгий Губиев, секретарь комсомольской организации завода, с увлечением рассказывает: — Молодежь соревнуется со своими сменщиками: с бригадой коммуниста т. Килина. Они, как говорится, наступают на пятки, но девчата не уступают опытным конкурентам. К Первомайскому празднику решили дать сверх плана 8 тысяч

лампочек. Быстро, организовано, с душевной гордостью за порученное, трудятся девчата. И недаром в цехе у них лозунг, в котором приветствие коллектива завода комсомольско-молодежной бригаде. Да, трудятся они хорошо. Посмотрите на Машу Бирюкову (внизу на переднем плане) с напарницей Надей Скурановой, они надевают автоматом на лампу цоколь. Маша, девушка старательная, внимательная, брака не допустит. В цехах светло, чисто. В белых халатах и косынках комсомолки стойкой собрались у колонны. — Куда сегодня пойдем? — спрашивает одна из них. — Давайте бакинских артистов послушаем, — предлагает другая.



Вместе работают, вместе и отдыхают. Запевала в организации отдыха — их вожак Геннадий, — любитель туризма. Они уже посетили красивые места вдоль реки Кии, были в Кузнецком Алатау, Салаире. Летом тоже планируют всей бригадой отправиться в поход. Молодые романтики! Как широко для них распахнуты двери! Труд им радость доставляет. Изо дня в день, как бы поднимаются они по крутой лестнице — с одной рабочей ступеньки на другую. Ю. ЖУРАВЛЕВ. Электроламповый завод.

БЕСЕДА

с читателем

Первый квартал, первые итоги

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР опубликовало Сообщение об итогах выполнения нашей промышленностью государственного плана в первом квартале этого года. Социалистическое соревнование, развернувшееся в стране в честь XXIII съезда КПСС, принесло замечательные результаты. К дню открытия съезда промышленность выполнила план первого квартала как по общему объему производства, так и по выпуску важнейших видов промышленной продукции.

В последние годы особенно много сделано для того, чтобы политическое равенство союзных республик и дружба народов СССР, завоеванные и выкованные в ходе строительства социализма, подкреплялись выравниванием уровней их экономиче-

ского развития. Как явствует из Сообщения ЦСУ, план первого квартала по общему объему производства и большинству важнейших видов промышленной продукции перевыполнен всеми союзными республиками. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года достигнут большой рост общего объема продукции республиканской, союзно-республиканской и местной промышленности. Особенно это рост значителен в Киргизии, Грузии, Белоруссии, Литве, Латвии, Армении и Туркмении.

По сравнению с первым кварталом прошлого года выросла продукция всех отраслей промышленности. В первую очередь это касается электроэнергетики и теплотехники (рост на 10 процентов), черной и цветной металлургии (на 9 процентов), химической

промышленности (на 12 процентов), машиностроения и металлообработки (на 11 процентов).

В химической промышленности наиболее быстро растет выпуск минеральных удобрений.

В целом прирост производства промышленной продукции в первом квартале по сравнению с первым кварталом прошлого года составил 7,9 процента. Это большое достижение. Оно представляется еще более значительным, если иметь в виду, что с каждым годом «вес» процента, каждой его десятой части растет. Увеличивается выпуск товаров народного потребления. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выработано больше: хлопчатобумажных, шерстяных и льняных тканей на 59 миллионов квадратных метров, бельего и верхнего три-

котажа на 24 млн. штук, мяса на 414 тысяч тонн. Возросло производство радиоприемников, телевизоров, стиральных машин, холодильников и т. д.

Весьма отрядным является тот факт, что план роста производительности труда — самого важного, по выражению В. И. Ленина, самого главного для победы нового общественного строя, — перевыполнен. Это, конечно, положительное сказалося на работе промышленности. Прибыль ее увеличилась по сравнению с первым кварталом 1965 года примерно на 7 процентов.

Большой трудовой подъем накануне XXIII съезда КПСС положил хорошее начало пятилетке. Дни прошедшие после съезда, свидетельствуют, что советский народ с энтузиазмом и единым духом одобрил его решения и приложит максимум усилий для создания материально-технической базы коммунизма.

(ТАСС).



МЕРЫ ПРИНЯТЫ

„Запущенная болезнь“

Статья А. Шишкина, опубликованная в газете «Ленинский шахтер» № 42 под заголовком «Запущенная болезнь», была обсуждена с коллективом участка № 10. Для устранения недостатков с механизированной крепью 2М-81 и настилом конвейера СП-63 в лаве № 55 пласта Бреевского были проведены большие работы: неисправные решетки заменены новыми; отремонтированы домкраты подъема приводной головки привода СП-63 и передвижки настила; отремонтирована натяжная голов-

на привода; заменено более 60-ти магистральных шлангов крепи 2М-81; отремонтированы магистральные трубопроводы по лаве, путем ремонта шланг и магистраль почти ликвидированы утечки масла в гидросистеме крепи; в лаве установлен комбайн 1 КУ-60 и, следовательно, значительно сокращены взрывные работы, вследствие чего вероятность повреждения гидромагистрали уменьшена.

М. МОЦЕВИТИН, пом. главного механика шахты имени С. М. Кирова.

★ ★ ★

В газете «Ленинский шахтер» от 20 марта была помещена статья И. Ермакова и А. Шишкина «Уроки невпрок», в которой правильно отмечаются недостатки и упущения в работе по созданию безопасных условий труда для шахтеров. Такие недостатки и упущения на шахте имени С. М. Кирова имели место. Начальник шахты и главный инженер тов. Фудайман были вызваны на отчет в Кузнецкий горный округ.

Обсуждались эти факты и на заседании партийного комитета шахты в присутствии всех инженерно-технических работников. Членика Парком утвердил наши организационные и технические мероприятия, выполнение которых, безусловно, значительно

улучшит состояние техники безопасности на шахте.

Теперь на шахте категорически запрещено всем старшим ИТР запускать забой, остановленные надзором участка ТБ и ПВК из-за нарушений ПБ.

Главное внимание шахтоуправления и общественных организаций в вопросе улучшения состояния техники безопасности на шахте сейчас направлено на укрепление производственной дисциплины. На шахте создана нетерпимая обстановка для всех нарушителей техники безопасности.

А. ПРОХОРОВ, начальник шахты.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР» 23 апреля 1966 г., № 81, стр. 3

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

„ПЕЛИКАН“-РЫБОЛОВ

РИГА. Переносной электродвижной прибор для внутренних водоемов сконструирован конструкторами главного управления рыбной промышленности западной бассейна. Новинка названа «Пеликаном». К ящику, в котором расположены блоки питания и импульсный, присоединен сачок из стеклопластика.

При погружении сачка в воду образуется электриче-

ское поле. Рыба в радиусе 4—5 метров устремляется в сачок. Прибор обеспечивает выборность лова: в сачок падает лишь крупная рыба, так как сила тока не действует на молодь.

«Пеликан» незаменим для облова труднодоступных водоемов, где нельзя вести промысел сетями.

ЭЛЕКТРОННЫЙ РОЛЯ

ЖИТОМИР. Серийный выпуск электронных музыкаль-

ных инструментов типа эстрадин начал на заводе «Электронизмеритель». Внешне инструмент напоминает небольшой рояль. Он отлично имитирует звуки струнных, деревянных и струнных инструментов. Новый эстрадин подключается к источникам переменного или постоянного тока. Он потребляет электроэнергию столько же, сколько лампочка карманного фонаря.

(ТАСС).

Народные восстания в городах Южного Вьетнама

Если взглянуть на современную карту Южного Вьетнама, то можно увидеть, что большая его часть уже находится под властью Национального фронта освобождения. На территории освобожденных районов живет почти четыре пятых южновьетнамского населения. И лишь Сайгон, да еще несколько крупных городов, главным образом на побережье, остаются в руках южновьетнамских властей, охраняемых американскими войсками. Но за последний месяц и в этих городах население решительно выступило против американских интервентов и клики местных генералов. Начиная с середины марта, южновьетнамские города стали ареной бурных событий, которые крупнейшая американская газета «Нью-Йорк таймс» назвала форменными восстаниями.

«Вьетнам — вьетнам-

чам!», «Долой военную клику!», «Американцы, вон с нашей земли!», «Мы требуем создания гражданского правительства!» — с такими лозунгами вышло на улицы население городов. Эти лозунги показывают, что народные выступления носили не только ярко выраженный антиправительственный, но и антиамериканский характер.

Начались волнения в Дананге, где буддисты, недовольные смещением близкого к ним командующего первым корпусом, штаб которого располагался в этом городе, организовали демонстрацию протеста. В лице этого командующего американцы видели одного из главных соперников их ставленника — нынешнего сай-

гонского диктатора генерала Ки. Они считали, что буддисты, в конце концов, успокоятся, а устранение этого командующего укрепит положение генерала Ки.

Но обстановка в Южном Вьетнаме настолько накалена, население настолько ненавидит американцев и их прислужников, что достаточно было такой небольшой искры, чтобы зажег подлинный пожар. Дананг стал походить на осажденную крепость. К студентам, буддистским монахам, торговцам и ремесленникам примкнули полицейские и солдаты местного гарнизона. На улицах стали возводиться баррикады. Генерал Ки хотел подавить восстание в Дананге силой оружия, перебросив туда на американских самолетах несколько верных ему батальонов парашютистов. Но они предпочли отсиживаться на американской военной базе, ибо население Дананга заявило, что будет до конца сражаться с карателями.

В другом городе — Гуэ, древней вьетнамской столице, народные выступления носили не менее драматический характер. Расположенная в этом городе пехотная дивизия вместе со своим командиром перешла на сторону населения. Местная радиостанция передала обращение к народу: «Точить ножи и вооружаться копьями». Город фактически перешел в руки восставших. Американцы начали поспешно эвакуировать своих штатских. Волна народного негодования захлестнула и южновьетнамскую столицу Сайгон. На улицах разгорелись жаркие схватки между демонстрантами и полицией. Но ни полицейские дубинки, ни слезоточивые газы не могли рассеять народных толп. Особенно бурный характер выступления носили в районе буддийского института. Руководящий комитет буддийской церкви, представляющий 4 миллиона буддистов, проживающих в южновьетнамских городах, заявил, что он больше не доверяет клике генералов и их американских покровителей. В условиях, когда в Южном Вьетнаме строгаише запрещены всякие политиче-

ские партии, население городов использовало буддийскую церковь как один из каналов для выражения своего недовольства и политических требований. Буддисты пообещали мир уставшему от войны населению, писала одна из американских газет. Они потребовали создания гражданского правительства, которое могло бы, в конечном счете, прекратить войну.

Напуганные размахом событий, американцы и их сайгонские ставленники пошли на всяческие ухищрения, чтобы сбить волну народного недовольства. Они создали, так называемый, «национальный политический конгресс», который пообещал провести через 3—5 месяцев в Южном Вьетнаме выборы для создания гражданского правительства. С другой стороны, американцы постарались сыграть на религиозных разногласиях, противопоставляя буддистам католическое население, которое, хотя и составляет меньшинство, но играет значительную роль.

Сейчас в южновьетнамских городах наступило некоторое затишье. Но оно может оказаться обманчивым для американских агрессоров. Города Дананг и Гуэ все еще находятся под контролем восставшего населения. Не исключено, что это затишье перед новой бурей.

Правительство США обычно оправдывает свою разбойничью вооруженную интервенцию ссылками на то, что американские войска приглашены сайгонским правительством, выражающим «волю» народа Южного Вьетнама. Значение последних событий, в частности, в том и состоит, что они показывают всему миру смехотворность и нелепость этих ссылок. Это понял даже американский сенатор Грюнинг. «Ничто не может более полно разоблачить фальшь, слабость и банкротство американской политики во Вьетнаме, сказал он, чем то, что произошло в южновьетнамских городах».

В. ХАРЬКОВ.
(ТАСС).

Еще раз о правилах уличного движения

Наступила весна — самое чудесное время года. Каждый из нас старается побольше быть на улице, чтобы насыщаться весенним воздухом. Казалось бы, что общего имеет весна с правилами уличного движения? Однако связь есть.

В нашем городе не везде есть тротуары. Пешеходы вынуждены ходить по проезжей части улицы. Для транспорта остается узкий коридор. Встречным машинам трудно разъехаться из-за большого людского потока. Поэтому, чтобы не было несчастных случаев, необходимо напомнить следующее очень важное правило уличного движения: «Если нет тротуара, пешеход должен двигаться навстречу идущему транспорту, только по левой стороне». Тот, кто забывает об этом, может оказаться под колесами транспорта.

Не раз на страницах газеты поднимался вопрос о детском травматизме, но, очевидно, руководители школ и родители не сделали должных для себя выводов. И вот к чему это приводит:

Ученица школы № 33 Н. Ушакова, не осмотревшись, стала перебежать дорогу, ударилась в проходящий автомобиль и получила тяжелую травму. Ученица этой же школы Г. Володина, прохаживаясь по проезжей части улицы, поскользнулась, попала под заднее колесо автобуса и получила травму.

Товарищи! На вас лежит огромная ответственность за судьбы детей.

Н. СОНЧУГОВ,
госавтоинспектор.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

8 мая на площади Победы в 11 ч. дня будет дан старт легкоатлетической эстафете, которая посвящается Дню Победы, на приз газеты «Ленинский шахтер».

Популярна ли легкая атлетика среди трудящихся нашего города? Как подготовились коллективы физкультуры к летнему сезону? В каком коллективе лучше развит легкоатлетический вид спорта?

Чтобы получить на эти вопросы ответы и проводится эстафета.

К участию в соревнованиях допускаются команды предприятий, учреждений, профессионально-технических учебных заведений и средних школ. Будут созданы две группы.

В первой группе — коллективы предприятий, горный техникум, во второй группе — все остальные команды, и возраст их участников не должен быть старше 1947 г. рождения.

ПРОГРАММА ЭСТАФЕТЫ

- I этап — 800 м. мужчины — пл. Победы — школа № 2.
- II этап — 200 м. женщины — школа № 2 — редакция «Ленинского шахтера».
- III этап — 400 м. мужчины — редакция — пер. Элеваторный.
- IV этап — 200 м. женщины — пер. Элеваторный — пр. Кирова.
- V этап — 300 м. мужчины — пр. Кирова — столовая № 10.
- VI этап — 400 м. мужчины — столовая № 10 — до угла ул. Пушкина.
- VII этап — 200 м. женщины — ул. Пушкина — стоматол. поликлиника.
- VIII этап — 800 м. мужчины — стоматол. поликлиника — гидроузел № 2.
- IX этап — 300 м. женщины — гидроузел № 2 — полысаевское шоссе.
- X этап — 300 м. мужчины — от ул. Пушкина — до пр. Кирова.
- XI этап — 400 м. женщины — от поворота пр. Кирова — ДК им. Ярославского.
- XII этап — 200 м. мужчины — ДК им. Ярославского — «Гастроном» № 29.
- XIII этап — 400 м. женщины — «Гастроном» № 29 — «Уют».
- XIV этап — 200 м. мужчины — «Уют» — мост.
- XV этап — 600 м. мужчины — мост — исполком.
- XVI этап — 100 м. женщины — исполком — пл. Победы (памятник А. П. Шилину).

Победители 1-й и 2-й групп награждаются переходящим призом газеты «Ленинский шахтер» и грамотой. Команды, занявшие 2-е и 3-е места, награждаются дипломами II и III степени.

Кроме того, проводится эстафета по 3-й группе — восьмилетние школы.

- I этап — 400 м. мальчики — пл. Победы — угол ул. Энгельса.
- II этап — 200 м. девочки — поворот ул. Энгельса — ул. Лермонтова.
- III этап — 200 м. девочки — ул. Лермонтова — ул. Белинского.
- IV этап — 300 м. мальчики — от ул. Энгельса — до ул. Ломоносова.
- V этап — 300 м. девочки — от ул. Ломоносова — до пер. Элеваторного.
- VI этап — 300 м. мальчики — пер. Элеваторный до II переезда шахты «Журилка-3».
- VII этап — 300 м. девочки — II переезд шахты «Журилка-3» до I переезда шахты «Журилка-3».
- VIII этап — 500 м. мальчики — I переезд шахты «Журилка-3» — до столовой № 10.
- IX этап — 300 м. мальчики — столовая № 10 до пер. Элеваторного.
- X этап — 300 м. девочки — пер. Элеваторный — пл. Победы.

Команда, занявшая первое место, награждается переходящим призом и грамотой. Команды, занявшие 2-е и 3-е места награждаются соответственно дипломами II и III степени.

Заявки на участие в эстафете подаются на заседание судейской коллегии, которое состоится 5 мая в 11-00 в помещении горспортсоюза.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

До праздника 1 Мая осталось немного времени. Просим своевременно приобрести необходимые продукты в магазинах орсэ треста «Ленинуголь».

Не откладывайте закупку продуктов к праздничному столу на последние дни, так как у вас, уважаемые женщины, еще впереди много других предпраздничных забот.

К сведению населения города!

С 24 по 30 апреля 1966 г. на Центральном рынке города проводится **ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР**. В предпраздничном базаре примут участие торговые организации города.

Просим посетить предпраздничный базар.

С 28 по 30 апреля орсэ продтоваров треста «Ленинуголь» проводит **ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ** товаров:

- а) колбасных изделий в магазинах № 97 (пос. шахты «Комсомолец») и № 45 (Соцгородок).
- б) кондитерских изделий в магазинах № 77 (здание горисполкома), № 31 (пос. шахты «Полысаевская-1») и магазине «Ласточка».
- в) молока и молпродуктов в магазинах № 43 (пр. Кирова) и № 47 (ул. Футбольная).
- г) хлеба и хлебобулочных изделий в магазинах № 25 (ул. Садовая) и № 28 (пос. шахты «Комсомолец»).
- д) пищевых концентратов в магазине «Ласточка» (пр. Кирова).

Ленинск-Кузнецкая лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: штатетник, дрань штукатурную, гвозди, стекло оконное, садовые опрыскиватели, духовки, вату строительную, толь, стекло бой (пригодное для парников) по цене 9 копеек килограмм. Производится запись на брусковые дома. **Здесь же ПРИГЛАШАЮТ РАБОЧИХ (мужчин) на ремонт и переработку тары.**

Обращаться по адресу: лесоторговая база (в районе электролампового завода).

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

- «ПОБЕДА»
Новый широкоэкранный художественный фильм
ЛЕНИН В ПОЛЬШЕ
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.
- ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**
ЭТО БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР
(Две серии)
Сеансы: 2, 5, 8.
- «СИБИРЬ»
ВАШ СЫН И БРАТ
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
- ИНОСТРАНКА**
Сеансы: 11-00, 2-50.
- «РАССВЕТ»
ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД
Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.
- «РОДИНА»
ТРИДЦАТЬ ТРИ
Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.
- ПЯТЕРО ИЗ ФЕРГАНЫ**
Сеансы: 9-00, 2-00.
- «РЕКОРД»
ИДУ НА ГРОЗУ
(Две серии)
Сеансы: 3-00, 5-30, 8-00.

Администрация шахты имени 7 ноября предупреждает граждан, производивших посадку картофеля в прошлые годы вдоль водооградительных дамб на правом и левом берегах реки Иня, а также над камерными участками между обвалами в районах поселков Ивановка и шахтой имени 7 ноября, о том, что в 1966 году на данных участках будут производиться земляные работы по усилению дамб и профилактические работы над камерными участками. Поэтому посадка картофеля в полосе 200 метров от дамб и над камерными участками категорически запрещается. В случае самовольной посадки шахта возмещать убытки за порчу картофеля не будет.